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uFEJER VARY • .1 
ÖRÖK EMLÉKET ÁLLÍTOTT MAGÁNAK EGY 

MAGYAR LEÁNY AZ IOWA1 DAVENPORT 
VÁROSBAN "l11 

Foiprváry fjfiiftS7tina. aki nemrég halt meg a békesmegyei 
'Mezoberenyben, az apjától örökölt birtokot 1900-ban, vissza-
vándorlása előtt Davenportnak ajándékozta. — A varos park

ká alakította át s Fejérváry Parknak nevezte el. 

DAVENPORT, la . — A hely
beli angolnyelvü lapok vezércikk
ben és hosszabb közleményekben 
méltatták Fejérváry Celestinát, 
aki november 4-én halt meg Me-
zőberényben, 89 ^éves korában. 

Fejérváry Celestina 40 évvel 
ezelőtt Davenportban élt s birto
kát park céljára a városnak aján
dékozta. A parkot hálából Fejér
váry Parknak nevezték el. Édes
atyja elhalálozása folytán 1900-
ban elhagyta Davenport városát 
s visszatért szülővárosába, Mező-
berénybe. 

Fejérváry, aki nagy hazafi 
volt, a magyar szabadságharc 
összeomlása után 1850-ben jött 
Amerikába. M in t f iata l embert 
bírónak, majd képviselőnek vá
lasztották. Végrendeletében ala
pítványt tett munkaképtelen far
merek otthona felállítására. Ez 
az otthon, amely nevét viseli, az 
East Rusholme utcán van. <* 

Amikor Fejérváry Amerikába 
érkezett, egyenesen Davenportba 
jött s letelepedett, mert ez a vá
ros nagyban emlékeztette Buda
pestre. Földeket vásárolt, melyek
ből szép jövedelme volt. Később 
*.gy szép téglaépületet emelt a ek
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uMississippi mentén gyönyörű 
parkkal övezve, mely a mai Fe
jérváry park. A régebbi Fejér
váry otthon vendéglőül szolgált 
a parkban, amig le nem bon
tották. 

A Fejérváry otthon a daven-
port i társaság kedvenc találkozó 
helye volt a mult század utolsó 
évtizedeiben. 1859-ben, Fejér
váry kijövetele után Kossuth La
jos, a lánglelkü szabadsághős 
igyekezett öt rábírni, hogy térjen 
vissza az óhazába és segítsen a 
függetlenség kivívásában. Fejér
váry nem tartotta az időpontot 
alkalmasnak és elhatározta, hogy 
i t t marad. Sohasem tért vissza 
Magyarországra és Davenportban 
halt meg 1895 szeptember 18-án, 
öt évvel felesége halála után. 

Egyetlen örököse leánya, — 
Celestina volt, aki öt évvel ké
sőbb elhatározta, hogy visszatér 
Jtfagyarországra. Röviddel eluta
zása előtt a Fejérváry otthont és 
az azt környező 19 holdas parkot 
Davenport városának ajándékoz
ta. Ma a Fejérváry park egyike 
a legszebbeknek a közép-nyuga
ton. Természeti szépségei ma is 
magvannak. 

A világháború alatt Celestina 
80 ágyas katonai kórházat tartot t 
fenn Mezőberényben és daven-
port i barátai a Vörös Kereszt ut
ján többször küldtek" neki segély
összegeket emberies munkája 
folytatására mindaddig, amig 
Amerika is belement a háborúba. 

A háború alatt Celestina ame
r ikai pénzei az idegen vagyono
kat ellenőrző bizottság felügye
lete alá kerültek. Davenporti ba
rátai mindent elkövettek, hogy a 
pénzeit felszabadítsák. Az a tény, 
hogy a pénzét nem adták át, na
gyon megnehezítette pénzügyi 
helyzetét az utolsó években. 

A davenporti magyarok, akiket 
általános tisztelet övez, nagy 
elégtétellel vették az angol lapok 
méltató cikkeit, amelyek kiemel
ték azt is, hogy a magyarok Da
venport kifejlesztéséhez nagy 
mértékben hozzájárultak. ek
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